

# 南海杰出青年30强候选人公示

乡村振兴、脱贫攻坚、疫情防控、技术能手等各类人才上榜

## 30强候选人公示名单 (按姓氏笔画排序)

序号	姓名	性别	工作单位及职务
1	冯生华	男	区纪委监委驻市公安局南海分局纪检监察组组长
2	朱小娟	女	区人民检察院未成年人刑事检察科科长
3	刘绍斌	男	佛山坚美铝业有限公司副主任
4	刘洪福	男	狮山镇社区卫生服务中心医师
5	汤剑明	男	佛山市公安局南海分局政工室四级警长
6	苏文章	男	区疾病预防控制中心疾病控制科科长
7	苏结仪	女	九江镇烟南村“两委”干部
8	李坪	女	佛山519急救队副队长, 广西佰赞贸易有限公司法人代表, 南宁源圣弘科技有限公司市场经理
9	李杰青	男	中国农业银行南海狮山支行党委书记、行长
10	李智勇	男	南海区人民医院感染科副主任医师
11	杨拯	男	区委办(区府办)综合五股副股长
12	杨保安	男	珠江时报社总编辑助理、南海新闻中心主任
13	杨海滨	男	广东好来客食品有限公司董事长
14	吴强宗	男	佛山市菠萝救援服务中心服务监督队队长, 南海区诚信鸿昌冷气工程有限公司总经理
15	何紫君	女	广东奥丽依内衣集团有限公司执行董事、佛山市特丽依防护用品有限公司总经理
16	张文焘	男	南海区盐步职业技术学校团委书记
17	张浩彬	男	广东柯内特环境科技有限公司首席数据科学家
18	陈文纺	男	西樵镇农林服务中心副主任
19	陈健帆	男	广东佛心医药有限公司总经理、佛山市佛心医药连锁有限公司总经理
20	陈铭乐	男	南方医科大学南海医院护师
21	林元景	男	南海石门实验中学班主任、专职心理教师
22	林福荣	男	广东省残疾人游泳队运动员
23	周少伟	男	西樵镇民乐小学党支部书记、校长
24	屈定武	男	南海区人民法院审判员
25	胡丽丽	女	广东南天明律师事务所副主任
26	高同乐	男	瀚蓝(佛山)新能源运营有限公司副总经理、佛山市瑞晖能源有限公司总经理
27	唐钟祥	男	广东省中西医结合医院重症医学科主任
28	蔡健斌	男	佛山市公安局南海分局黄岐派出所综合室四级警长
29	潘志鹏	男	大沥镇沥南社区党委书记、居委主任
30	霍振宇	男	本田汽车零部件制造有限公司工场长

此外,30强还包括教职工3人,青年企业家和金融行业代表4人,公共事务和行政执法领域工作者6人,新闻、体育和社会服务类青年工作者4人。他们也充分体现时代性和先进性,符合推选活动“个人品德要优秀,岗位成就要突出”的要求。

按照《第三届“南海区十大杰出青年”推选办法》规定,主办方现对候选人名单进行公示。公示时间为2020年4月3日至4月10日。在此期间,个人与单位均可通过来信、来电、来访等形式反映情况与问题。联系电话:0757-86337507。

本月中旬,团区委将开展“杰青薪火行”活动,组织30强候选人走进南海区重大项目施工现场,让他们把准感受南海新一轮发展的脉搏,并且引导他们积极开展公益援助活动,传递青春正能量。

主办方将于4月12日启动网络投票,届时,市民可通过“南海青年”微信公众号进入投票页面,支持候选人。投票结果将作为候选人第二次评审会选择出场顺序的依据。

此后,经第二次评审会评审与评审结果公示,第三届“南海区十大杰出青年”将于今年5月正式产生。



珠江时报讯(记者/苏绮玲 通讯员/袁华恩)“担当使命 有为青年”第三届“南海区十大杰出青年”推选活动即将进入网络投票阶段。日前,活动主办方召开首次评审会,揭晓30强候选人名单。投票开始前,团区委、区青联将广泛征求群众、各单位的意见。

30强中大部分为一线工作者,其中乡村振兴、脱贫攻坚、疫情防控、技术能手等四类人才强势上榜,共计13人。众多对疫情防控具有重要贡献的一线工作者在此次评选中脱颖而出,当中有南海区首批驰援湖北的医护人员、佛山首例治愈出院新冠肺炎患者的主诊专家、负责区内流行病学调查的工作人员等。2020年是脱贫攻坚决战决胜之年,30强中有两次踏上扶贫路,深耕扶贫多年的镇街干部,也有村(社区)“两委”干部等,他们都是脱贫攻坚、乡村振兴的典型人物。在技术能手方面,既有新兴行业的工程师、数据科学家,也有传统制造业的车间负责人。

## 逆行社工 美丽陪伴

社工陈俊萍贴心安慰隔离者,并为居民提供心理疏导服务



10岁的小尧是新冠肺炎确诊病例的密切接触者,在南海区第七人民医院隔离10天后转移到集中隔离点,作为驻院社工陪同他多日的陈俊萍在分别时,叮嘱小尧积极面对接下来的隔离生活。

疫情发生以来,陈俊萍不仅持续跟进服务个案,还针对社区居民、一线人员、镇内社工等群体的需求,提供不同的解决方案。

“到时候我把积木都买好了给你寄过去,你好好地继续隔离,多和爸妈沟通,不用担心!”佛山市启智社会工作服务中心党支部书记、总干事陈俊萍对正接受集中医学观察的男孩小尧说完后,目送他启程转移到另外的地方。

### 陪伴隔离的小朋友

春节前,小尧在舅舅陪同下到广州游玩。当他们准备坐高铁回家时,得知回家的路都被封了,于是靠舅舅朋友的关系,到大沥盐步暂住。大年初一,舅舅被确诊为新冠肺炎患者,小尧作为密切接触者,被安排到南海区第七人民医院作医学观察。

考虑到医务人员并不擅长沟通及心理疏导,院方期待驻院社工接管跟踪这个个案。接到通知后,陈俊萍很快就做好准备。“家人都挺担心我的。但是在疫情面前,党员应该冲锋在前,勇于担当。”陈俊萍向家人耐心解释后,将两个年幼的孩子交给家人照料,就到了南海区第七人民医院。

作为一个10岁孩子,独自在医院,小尧内心一定很难受,而且小尧长期服用哮喘药,该药对情绪有轻微影响。考虑到这些情况,陈俊萍带上自己家里尚未开封的乐高积木,来到小尧的隔离室。

一连10天,陈俊萍每天花数个小时,一边和小尧玩积木,一边开展心理疏导,小尧一直都听话地留在隔离室,没有吵闹。而远在家乡的小尧父母,因为封城不能前来佛山,对孩子的情况十分着急。陈俊萍通过微信聊天,也一同向小尧父母介绍佛山的情况及小尧的日常生活,减轻他们的焦虑。

医学观察的第10天,小尧需要转移到集中观察点。最后小尧检测呈阴性,结束隔离后由家人接走。



陈俊萍冒雨给值守人员送早餐。通讯员供图

### 带动居民参与社区治理

除了跟进个案,陈俊萍牵头集结启智党支部党员的力量,调动起社工的专业能力,开通疫情期间“暖心守护热线”服务,为社区居民提供24小时的情绪疏导、防疫救助、防疫知识咨询等服务,帮助居民,尤其是独居长者、特殊家庭解决疫情期间出现的问题。此外,陈俊萍还带动无物业住宅楼居民成立自管小组,让很多热心居民出来帮助社区做好信息登记及检查岗管理工作。

疫情之下,社工也是值得关注的人群。陈俊萍联系爱

心商家、眼科医院、律师事务所等,共同为大沥镇全镇参与抗“疫”服务的一线社工送上别出心裁的社工防疫盒子。盒子内包括防疫口袋书、口罩、手套、雨衣、暖宝宝、洗手液、巧克力等实用物资,还有爱心商家提供的免费眼科检查、免费法律咨询。截至2月28日,近200个社工防疫盒子派发到各镇街社工手中。

值得一提的是,由陈俊萍和启智社工整理的防疫口袋书,是一份关于防疫知识、权威消息来源、防疫部门联系方式、社工服务指引等内容的口

袋书,帮助一线社工在工作期间快速准确找到实用有效信息以服务群众。

“她是一个关注人们真实需求的人,她想的一直都是怎么能尽快帮助人们。比如给一线防疫工作人员送早餐,她带着我们,从早上5时多就开始忙碌。”启智社工骆绮华这样评价陈俊萍。

疫情面前,陈俊萍用行动践行党员的使命与担当,用专业诠释党员社工为人民服务的热忱与坚守,以不懈的努力,为居民、一线人员解决问题,助力打赢疫情阻击战。

## 90后社工坚守敬老院 近两个月未回过家

她们努力丰富老人生活和缓解敬老院员工压力

珠江时报讯(记者/金晓青)自2月10日起,罗村敬老院实行封闭管理,佛山市春晖社会工作服务中心两名90后社工李嘉怡、陈金贤一直坚守在敬老院,组织长者开展文娱活动,帮助老人联系家属见面,缓解敬老院员工心理压力。

农历大年初三,一接到罗村敬老院需要社工协助的通知,社工李嘉怡便立即赶到。那天起至今,她未回过家。而自2月10日罗村敬老院实施封闭管理到现在,李嘉怡的同事陈金贤也一直守候在敬老院。

罗村敬老院员工不多,每名员工要看护十几名平均年龄80岁以上的长者。一开始,面对消毒、测体温、拉宣传横幅、发宣传单、为长者发放抗疫慰问品、给探访者发口罩、叮嘱探访者戴口罩等工作,部分员工显得有些忙乱。在院长张立华的统筹下,两名社工担起了防疫重任。

封闭管理后院内生活相对单调,两名社工充分利用晚餐后到晚上9时的这段时间,组织员工和长者一

起唱歌跳健身舞、下棋、打扑克牌、看电影等,丰富他们的生活。

李嘉怡、陈金贤经常去巡房,了解到不少老人担心在防疫期间家人的生活后,立即将情况反馈给院领导。不久后,李嘉怡、陈金贤就开始着手安排部分长者与家人见面。一位长者做好防护,隔着铁门与家人见面,寒暄后不忘嘱托女儿:“你一定要看护好孩子!”老人们见到家人后才放下心来。

除了稳定老人的情绪,李嘉怡、陈金贤还努力安抚院内员工。防疫期间长时间回不了家,个别员工难免会产生消极情绪。员工黎阿姨来自广西,原计划年前休4天假回家看儿子,不巧另一名阿姨生病,黎阿姨就把假期让给了同事。轮到黎阿姨休假时,防疫工作开始了,她自2月份到现在一直未能回家。在与社工交流中,黎阿姨表示,错过了儿子3月份的生日,感到好遗憾。李嘉怡知道后专门找时间陪黎阿姨聊天,帮她从消极情绪中走出来。



罗村敬老院封闭管理,社工带长者出来与家属会面。(通讯员供图)

文/珠江时报见习记者 吴志恒 通讯员 陈晓辉